

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN 12, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
SEMANA, 7 Y 9, VALENCIA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LÍNEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquilas mensuales a precios convencionales.

Año XXXIV.—Núm. 15152

Valencia Viernes 25 de Agosto de 1911

Oficinas: Mifana, 7 y 9

¿ANTE OTRA GUERRA FRANCO-ALEMANA?

## Fuerzas del ejército francés

El ódio francés y la revancha.—Preparándose para el porvenir.—La inferioridad francesa.—Síntomas de temores.

Desde que finalizó, con el gran desastre, la famosa guerra franco-alemana del 70, con la que el Imperio francés se hundió para siempre, dando vida a una República cada vez más próspera y rica; desde que las tropas de Guillermo I, dirigidas por aquel gran Moltke, frío y austero, colgaron en las banderas del ejército francés el cinto humillante de la derrota; desde el día en que Bismarck, apoyado en la suya, el gran mapa de Francia, arrancándole Alsacia y Lorena, esquilmando de paso las arcas del Tesoro con la enorme indemnización de los 5 000 millones de francos; desde aquel mismo día, la palabra *revancha* subió a los labios de todo francés, y al concepto anidó en todas las almas, y al amparo de la mágica palabra, con el ideal que representaba, los vencidos en Sedán y en París emprendieron el camino de su reorganización militar, inspirados por el creciente ódio al prusiano, ansiosos de llegar a ponerse en condiciones de reverdecer los laureles de otros tiempos, pisoteados por la avasalladora planta de los soldados alemanes.

Las dos naciones rivales, irreconciliables enemigas siempre, más separadas que nunca desde el 71, celosas de sus propias grandezas, con la ambición de ejercer la hegemonía en Europa, sosteniendo y acrecentando el afán de recuperar, el desecho de la una y el de la conservación de la otra, no han cesado ni un momento de atender con cuidadoso esmero al fomento de su potencia militar. Armamentos, fortificaciones, efectivos, líneas estratégicas, elementos de todas clases, han ido adquiriéndose en creciente progresión. Los parques de todas clases se han ido abarrotando de municiones y pertrechos; se instruyen hombres y más hombres, crece el número de oficiales, su reparar en gastos, que imponen cada vez más pesada carga al contribuyente, y sin dar reposo a la febril actividad guerrera, se han ido forzando en Alemania, lo mismo que en Francia, todas las fuentes de la energía nacional, con el único, con el exclusivo propósito de presentarse cada cual más fuerte que su enemigo en el momento crítico, en el del rompimiento de las hostilidades, momento que las dos naciones saben de sobra que ha de llegar, tarde ó temprano, al no con motivo del conflicto hoy pendiente, con cualquier otro pretexto.

¿Cuál de los dos países consiguió su objetivo de supremacía? ¿Va a encontrarse pacífica y satisfactoria solución al conflicto planteado? ¿Llegarán a presentarse frente a frente sus dos ejércitos? Ello el tiempo ha de decirlo. Pero son de tan subido patinismo las noticias que recibimos respecto al curso de las negociaciones diplomáticas, se ha presentado el problema en tales términos, que el fantasma de la guerra se torna cada vez más cerca y nos induce a pensar en la cruenta, en la terrible lucha que amenaza a los dos pueblos que se consideran hoy día como más capacitados, como mejor preparados para la guerra moderna, con todos los adelantos y progresos que la ciencia ha ido aportando para los elementos de combate. Quizás a esta circunstancia precisamente se deberá el arreglo pacífico del conflicto, demostrándose una vez más la coherencia del aforismo viejo, pero siempre de actualidad, *si vis pacem*.

Sea la que fuere la solución, creemos de interés dirigir una ojeada a Francia y Alemania; ver las condiciones en que irían al choque, estudiando la organización de sus ejércitos, los elementos con que cada uno cuenta, los distintos factores que intervendrían en la partida, con lo que el lector nos podrá tener algunos elementos de juicio para poder pronunciarse en pro de un país ó otro.

Pero ante todo, conviene hacer constar un hecho que por mucho que en ocultarlo dominó Francia, esa Francia poderosa y soberante de dinero, está hoy en día maltratada militarmente, y sus mismos generosos la reconocen y proclaman, a consecuencia de la desgarradura de su política interior, y consecuentemente de su política exterior, y de la disciplina, sin la que no es posible rinda efecto útil ninguna que en fuerza de esa disciplina puede estar y sea la opinión de la vida.

Como se diga, paldese hoy ante la amenaza de la crisis, y el Estado Mayor, que con tranquilidad ante los desconocidos planes del Estado Mayor contrario, por qué sabe y ve que mientras sus conciudadanos se desbandan y anquilan en pasionales luchas de bandería, que no son más que sangría de la nacionalidad, el poderoso, el unificado empuje de los alemanes, guiado por la voluntad, va derechamente, firmando la impetuosa de la nueva desmembración de Francia.

Los que somos testigos imparciales, los que miramos el pugilato entablado entre las dos naciones con indiferencia, con la calma de meros espectadores de lo que como resultado de la comparación de elementos del orden material y moral, que las naciones llegarán al momento crítico de la ruptura con superioridad indiscutible, que garantizará su éxito. Y esto no se lo puede negar a nadie.

Desde la guerra del 70, Francia emprendió una reorganización de su ejército, admirable, con un presupuesto que no era menor que el de la guerra, si las ideas demoleadoras de ciertos hombres no hubiesen prendido en gran parte de la masa, otras serían las condiciones en que Francia podría ir a la guerra con su rival. Ahora es ya tarde para pensar en rectificar ciertos yerros.

En 1875 contaba Francia con un efectivo en filas de 23 000 oficiales y 361 000 soldados; el ejército alemán tenía entonces sobre las armas 21 000 oficiales y 372 000 hombres. El presupuesto de Guerra francés, que en aquella época había de atender a la sustitución del armamento, a construcción de fortificaciones y a reconstituir provisionamientos, alcanzaba la enorme cifra de 926 millones, mientras que los gastos militares de Alemania, para sostener mayor ejército y en mejores condiciones, sólo alcanzaban a la cifra de 541 millones. Ya en los años sucesivos, las suspicacias de un lado y las intenciones guerreras del otro, dieron como resultado un acrecentamiento paralelo de los dos ejércitos que podían considerarse como equivalentes.

En 1888, luego del incidente Schnoebellé, Francia llegaba a poseer 25 000 oficiales y 430 000 soldados, frente a igual número de oficiales y 425 000 soldados alemanes. Terminada la renovación del armamento francés, los gastos militares de ambas naciones eran casi iguales: 604 millones importaba el presupuesto francés; 687 el alemán. Pero al poco tiempo se rompió este equilibrio, con detrimento de Francia, que ya no ha podido igualar a su rival. Decidida Alemania a mantener su superioridad, llegaba en 1902 a elevar su presupuesto de la Guerra a 816 millones, cuando Francia comenzaba a cumplir en las falsas ideas de la paz universal y de la solidaridad humana, creyendo en la eficacia de la labor pacifista, que había de dar por resultado la reducción de los armamentos. Los contingentes de los ejércitos eran en esta época 32 000 oficiales y 557 000 soldados en Alemania y 27 000 oficiales y 487 000 soldados en Francia.

Surge en 1905 el incidente de Marruecos, y la gallarda actitud de Guillermo II estaba apoyada por un ejército de 610 000 hombres entre oficiales, clases y soldados, que costaban a Alemania 330 millones, y al que no podía oponerse el francés, que tenía un presupuesto de 636, con el que sólo se mantenían en filas un total de 500 000 hombres. Y desde esta fecha tan próxima, Alemania no abandonó su propósito de acrecentar su fuerza militar. El presupuesto ha ido en aumento; alcanza hoy la cifra de 930 millones, que supera en más de 100 a la francesa, y el efectivo en filas es muy superior al francés.

Y no sólo es inferior en número el ejército francés, sino que hay que reconocer forzosamente que es inferior también en solidez. Y esto se demuestra con sólo considerar cómo está encuadrado cada ejército. Es un principio universalmente confirmado y reconocido que es más apto aquel ejército que cuente con mejores cuadros de oficiales y clases. Hoy es más importante que nunca la misión de las clases, por la iniciativa que forzosamente ha de dejárselas, iniciativa que impone el moderno modo de combatir, en el que está abolida la reunión de grandes unidades bajo la mirada y dirección del jefe.

Los alemanes, percatados de la necesidad ineludible de contar con excelentes clases, han fomentado el reenganche, y así han logrado reunir en filas 85 000 suboficiales, mientras en Francia no llegan a 30 000. Estas cifras son suficientes para que se comprenda que el ejército alemán se presentará en el campo de la lucha con mayor solidez, en mejores condiciones de llevar al combate a los soldados, que en igualdad de condiciones, que tampoco existe, estarán mejor dirigidos.

Sólo en una cosa, y no en absoluto, puede decirse que es inferior el Ejército alemán. Nos referimos a la calidad de la artillería. Los cañones franceses parecen superiores a los alemanes. Es esto suficiente para lograr el éxito? En la pasada guerra, el *faul Chassepot*, de que esta armada la infantería francesa, era muy superior al *Dreyse* de los alemanes. Además contaban los franceses con sus flamantes ametralladoras, en las que fundaron grandes esperanzas. El resultado de la campaña y las victorias ininterumpidas de los alemanes, pusieron bien de manifiesto que la calidad del armamento es, sí, un factor importante para el éxito táctico en los combates, pero factor que no es decisivo. La victoria depende principalmente del acierto de las operaciones y de las maniobras en el orden estratégico y táctico.

Y factor también importante para alcanzar el éxito es el modo como se efectúa la movilización del ejército y su concentración en las bases de operaciones. Respecto a este punto, recientes fracasos de movilización de las tropas destinadas a Marruecos han demostrado que Francia no está a la altura de su rival. Los hechos no pueden ser más elocuentes: batallones de Infantería colonial, desembarcados el 25 y 27 de abril en África, no recibieron su material de transporte y las ametralladoras hasta el 2 y 7 de mayo. Los servicios administrativos no llegaron hasta el día 7, y las ambulancias hasta el 11. El grupo de artillería mayo no había recibido el resto de su dotación de municiones reglamentarias, pues había salido de Francia con sólo la mitad de las que ordinariamente debía tener.

Y si esto ha ocurrido en plena paz, ¿qué sucedería con el enemigo sobre la frontera y quién sabe si dentro ya del territorio patrio?

Del éxito de la movilización dependió la mitad del éxito de la campaña.

Alemania, con su método, con su organización militar de las vías férreas, con el espíritu disciplinado del *sañón*, ó mucho nos equivocamos, ó repetiría aquella magnífica concentración de agosto del 70, que, con sus deficiencias y todo, no admite punto de comparación con el barullo y desconcierto de los franceses, barullo y desconcierto que, si no en la proporción de hace cua-

renta años, nos tememos tendrían ahora su segunda parte.

Pero todo esto son temas que deben desarrollarse en otra ocasión; ahora, lo que más ha de cautivar la atención pública es conocer las fuerzas exactas con que cuentan los ejércitos que habrán de combatir, si la diplomacia calla para que hablen los cañones.

**Organización del ejército francés**  
El territorio de Francia, con Argelia, está dividido en 20 regiones. Cada región está ocupada por un cuerpo de ejército, compuesto de dos divisiones de Infantería, excepto el VI y el VII, que guarnecen la frontera alemana, y que por tal circunstancia cuentan con tres divisiones. Cada cuerpo de ejército tiene una brigada de Caballería (el VI dos), una brigada de Artillería, un batallón de Ingenieros, un batallón del tren de equipajes, una sección de obreros de Administración Militar, una sección de Sanidad y una sección de la Gendarmería.

Además de estos 20 cuerpos existe el de tropas coloniales; el gobierno militar de París, que tiene afecto un batallón de cazadores, una brigada de Artillería de campaña y una brigada independiente de Ingenieros. Existen ocho divisiones independientes de Caballería, destacadas en los distintos cuerpos de ejército, según las necesidades de cada uno.

Cada división de Infantería consta de dos brigadas de dos regimientos, y tiene afecto un regimiento de Artillería de campaña.

Las divisiones de Caballería tienen dos brigadas de dos regimientos. Hay dos divisiones que tienen tres brigadas. Existen seis brigadas de coraceros, ocho de dragones, dos de cazadores y dos de húsares.

Hay, pues, en total: cuarenta divisiones de Infantería, con ochenta brigadas; tres divisiones de tropas coloniales, más otras fuerzas dedicadas a la ocupación de Túnez y Argelia.

En detalle, he aquí las fuerzas francesas:

**Infantería**  
Ciento cuarenta y cinco regimientos de a tres batallones (veintinueve tienen cuatro); diez y ocho regimientos regionales de cuatro batallones para la guarnición de fortalezas; diez y ocho batallones de cazadores y doce de cazadores de montaña; cuatro regimientos de zuevos, ó cinco batallones; cuatro de tiradores, de seis batallones, dos extranjeros, ó seis batallones, y algunas otras unidades sueltas al servicio de las colonias.

Cada batallón tiene dos ametralladoras. El armamento usado por la Infantería es el *faul Lebel*, modelo 1886 modificado en 1893.

El total de batallones, es pes. de 614.

**Caballería**  
Trece regimientos de coraceros, 31 de dragones, 21 de cazadores, 4 de húsares, seis de cazadores de África y cinco de spahis. Los regimientos tienen cuatro escuadrones de 140 caballos en tiempo de paz y 160 en guerra. Resulta, pues, un total de 445 escuadrones.

Dragones, cazadores y húsares van armados de mosquetón; los coraceros, de revólver y lanza; también usa lanza los dragones.

**Artillería de campaña**  
Está agrupada en veinte brigadas y consta de 62 regimientos de campaña y dos de montaña; 42 de estos regimientos están afectos a las divisiones de Infantería, formando la Artillería divisionaria. Los otros veinte forman la Artillería de cuerpo. Los regimientos divisionarios tienen nueve baterías; los veinte de cuerpo tienen doce, resultando un total de 618 baterías de a cuatro piezas y doce carros de municiones en pie de guerra.

A ocho regimientos están afectos dos baterías a caballo y a otros siete regimientos, tres secciones de obuses. Los dos regimientos de montaña tienen un total de catorce baterías. Agregando las unidades sueltas que hay en África, el total de baterías de campaña con que cuenta Francia es de 689.

Hay además once regimientos de Artillería a pié, con 51 baterías y 33 baterías de costa, sin contar las de África y colonias.

**Ingenieros**  
Hay un total de 26 batallones de Ingenieros que comprenden 76 compañías y zapadores-minadores, trece de ferrocarriles, seis de telégrafos y seis de aerostación.

**Tren**  
Los veinte escuadrones del tren de equipajes afectos a los cuerpos de ejército tienen cada uno tres compañías.

**Tropas de reserva**  
Cada regimiento de infantería forma en tiempo de guerra, merced al cuadro complementario de oficiales, un regimiento de reserva de tres batallones. Los treinta batallones de cazadores organizan otros tantos batallones de reserva. 43 regimientos de caballería activa organizan, con sus cuadros complementarios, otros tantos regimientos de reserva; los restantes regimientos activos solo organizan un escuadrón.

Los regimientos de Artillería organizan 209 baterías montadas. Los regimientos de reserva así organizados quedan al mando del teniente coronel del regimiento activo que los forman.

**Ejército territorial**

Este tercer ejército quedará organizado en tiempo de guerra en cada región con ocho regimientos de infantería, uno ó dos escuadrones de caballería, uno ó dos grupos de artillería, un batallón de Ingenieros y un escuadrón del tren, ó más los batallones de ferrocarriles.

En total, las fuerzas con que ha de contar el ejército territorial son: 452 batallones, 78 escuadrones, 219 baterías, 2 batallones de ingenieros y 19 escuadrones del tren.

De este ejército forman parte además el cuerpo de aduaneros y el de guarniciones fortificadas, que dan un total de 67 compañías y 66 secciones y destacamentos.

**Los efectivos en tiempos de paz**

Hay créditos en el presupuesto veinte para las plantillas que siguen:  
Estado Mayor General y sus servicios: 1 276 oficiales y 2 670 caballos; Estado Mayor, Sanidad y sus servicios: 4 791 oficiales, 1 278 de tropa y 2 335 caballos.

Infantería.—13 176 oficiales, 358 11 soldados y clases y 8 323 caballos.



EL SEÑOR

**D. José Zaragoza y Zaragoza**  
Abogado

falleció anoche a las once y media en la villa de Silla

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. F.

Sus desconsolados hermanos doña Concha y D. Eduardo, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente al finado en sus oraciones.  
Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquial iglesia de Silla serán en sufragio del alma del finado.



R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana 26, a las once de la mañana, en la iglesia del convento de las monjas de San José y Santa Teresa de esta ciudad, será en sufragio del alma de

EL SEÑOR

**Don Francisco de P. Ordeig Ortega**  
ABOGADO, CABALLERO DE LA REAL ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, EX TENIENTE ALCALDE DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD, PRESIDENTE DEL SINDICATO DE LA COMUNIDAD DE REGANTES DE ROBELLA, ETC.

Protector mayor Presidente de la Junta de Beneficencia del distrito del Museo que falleció en Madrid el día 30 de julio de 1911

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Los señores de la expresada Junta de Beneficencia ruegan a sus parientes y amigos que dignen asistir a dicho acto, por lo que quedarán agradecidos.  
Los Excmos. é Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Seo de Urgel, Solsona y Coria, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.



LA SEÑORA

**Doña Amalia Sanchez-Quintanar**  
de la Madrid

falleció en Godella el día 22 del corriente mes

R. I. F.

Sus desconsolados esposo D. Gregorio Mascareño Casé, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, a las once horas, en la parroquial de San Pedro, Metropolitana de esta ciudad y al Santo Rosario que se rezará el mismo día y ocho siguientes, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete de la tarde.  
Asimismo al que además se dirá en la iglesia parroquial de Godella, el día 23 del actual, a las diez de la mañana y al Santo Rosario que el día 29 y ocho siguientes, se dirá en la referida iglesia por todo lo cual les quedarán agradecidos.

**Oculista de Santa Bárbara**

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las *granulaciones*.  
Calle de Colón 31, bajo, Valencia.

**A los cazadores**

La armería PABLO NAVARRO se ha trasladado a la calle de San Vicente, núm. 50, esquina San Fernando.  
Los antiguos locales Correjería, Bordadores, se destinan a almacén.

**Caballería**.—3 925 oficiales, 71 200 clases y soldados y 65 410 caballos.

**Artillería**.—3 329 oficiales, 84 800 artilleros y 33 387 caballos.

**Ingenieros**.—535 oficiales, 14 730 clases y soldados y 1 573 caballos.

**Cuerpo del tren**.—412 oficiales, 10 550 hombres de tropa y 6 515 caballos.

**Tropas de Administración**.—9 600.  
**Gendarmería**.—677 oficiales, 24 135 gendarmes y 11 436 caballos.

**Total general de las tropas metropolitanas**.—2 259 jefes y oficiales, 572 993 individuos de tropa y 140 772 caballos.

**Formación de los ejércitos**  
Según las necesidades de la guerra se ormin ejércitos con la reunión de dos ó más cuerpos. El efectivo de cada cuerpo de ejército movilizado vendrá a ser, según las previsiones, de 36 a 35 000 hombres de infantería, 1 200 de caballería y 120 cañones.

El efectivo del Estado Mayor de un ejército, al que se agregan secciones telegrafistas, escoltas y fuerzas de Gendarmería, está calculado en 55 oficiales, 322 hombres, 180 caballos y 43 carruajes.

Cada uno de los cuerpos de ejército debe llevar a la formación del ejército dos divisiones de a dos brigadas de dos regimientos de Infantería, una brigada de Caballería, la Artillería divisionaria y la de cuerpo, un parque con cinco secciones de municiónamiento de Infantería y siete de Artillería, un tren de puentes, una compañía de reserva de Ingenieros con parque, una sección de Sanidad, seis ambulancias, ocho columnas de provisiones, un depósito de vestuario, otro de ganado y panaderías y hornos de campaña.

Afectas a las divisiones deban ir, y más de las fuerzas de Artillería, una compañía de Ingenieros, una sección de Sanidad, una columna de aprovisionamiento y sección de telegrafía de campaña.

**Las fuerzas francesas de la frontera.**  
Como es lógico y natural, Francia ha procurado acumular sobre la frontera alemana la mayoría de su ejército, y en una zona de muchos kilómetros tiene preparados la mayor parte de los elementos de que había de echar mano en caso de una ruptura de relaciones.

El VI cuerpo, el VII, el VIII y XX están colocados como vigilantes de Alemania.

Chalons-sur-Marne, Besançon, Dijon y Nancy, son las capitales de estos cuerpos, cuyos efectivos son mayores que los de los demás y que se mantienen siempre al completo. Los principales puntos de acumulación de tropas, son: Reims, Saint Mihiel, Verdun, Chaumont, Belfort, Remiremont, Dole, Bourges, Toul y Lunéville, puntos todos que, llegado el caso, servirían de concentración a las tropas que Francia pensara oponer a la invasión, pues que es de creer que no pretenderán nuestros vecinos ir a Berlín como la otra vez.

En el tablero que juegan esas poblaciones se jugará la partida. Los elementos con que cuenta Francia son los que enumerados quedan. Al menos tales son las cifras oficiales.

¿Se habrán de tomar tal como nos las ofrecen? El efectivo verdad en guerra, llegado a 1 300 000 hombres que dicen podría formar su ejército de primera línea? Mucho dudamos que se puedan realizar tales augurios.

También aseguran los franceses que movilizados todas las reservas podrían llegar a poner sobre las armas a cuatro millones de soldados. ¿Y armamento? ¿Y municiones? ¿Y vestuario y equipo?

Pero todas estas preguntas el tiempo se encargará de contestarlas.

Por de pronto, y como demostración de que no es oro todo lo que reluce en Francia, ó lo que es lo mismo, que esas cifras fabulosas sólo tienen realidad en el papel, podemos presentar el testimonio del senador Ch. Humbert, que no hace mucho, en un artículo publicado en *la France Militaire*, ponía de manifiesto la carencia de llería, lo cual les coloca en situación poco halagüeña.

¿Y tan poco! Porque los caballos de arrastre no se improvisan, y sin ellos poco si eso sucede con respecto a uno de los elementos más imprescindibles, ¿qué sucederá en otros ramos de menor entidad?

Por ello decimos que no hay que tomar como artículo de fe los datos oficiales.

Otro día veremos los elementos de Alemania y podremos con ellos elementos de



Lo de Marruecos

El jefe franco alemán. D. Juan Cambon... D. Juan Cambon... D. Juan Cambon...

El ministro alemán. Un telegrama de París transcribe la siguiente Nota que publican los periódicos...

La que quieren los franceses. La prensa publica un artículo sobre las negociaciones franco-alemanas...

Desde Sollana. Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Mayor número y de más distinguida consideración...

El periódico diplomático francés asegura que Cambon entrará en Berlín el día 3 de septiembre...

Hay que tener en cuenta que el litigio entre Francia y Alemania se interesa a España...

personal a su servicio, que van a sustituir a la marinería que había desembarcado...

El nuevo presidente de la República portuguesa

Un telegrama de la madrugada de hoy comunica la noticia oficial de que la elección presidencial verificada ayer en Lisboa...

La tranquilidad es completa. Siguen, a pesar de ello, las precauciones, estando las tropas acuarteladas.

El triunfo de D. Manuel Arriaga ha sorprendido a la opinión. Se hacen muchos comentarios acerca de la actitud que adoptará...

Los comentaristas sospechan que la elección del Sr. Arriaga se ha realizado a fin de evitar diferencias y rozamientos...

Recientemente ha hecho una campaña periodística muy aplaudida por la opinión, censurando sinceramente los desaciertos del gobierno provisional...

El nuevo procurador de la República tiene 70 años, es abogado, catedrático y en la actualidad ejerce el cargo de rector en la Universidad de Coimbra.

Hasta la fecha ha desempeñado su cátedra en la Universidad. Sus biógrafos aseguran que su árbol genealógico empieza con Hugo Capeto.

La derrota de Bernardino Machado ha producido sorpresa. Este entregó a Arriaga la dimisión del gobierno...

Los prohombres conservadores. Palma.—El jefe del partido conservador y el Sr. Sánchez Guerra realizaron antayer y ayer varias excursiones.

Además se dice que este personaje maurista aspira a ocupar el cargo de lugarteniente del Sr. Maura cuando éste vuelva a ser poder.

Apoya su pretensión en que el Sr. La Cierva no podrá ocupar de nuevo ningún cargo público por las amputaciones que se ha creado en la opinión.

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

Ha vuelto. Ha regresado de Ayamonte el gobernador, dejando la huelga terminada aparentemente, aunque en realidad continúa en igual estado.

Algunos han acudido a las fábricas de conservas, pero la mayoría sigue la huelga. Una fábrica se ha cerrado definitivamente...

Se cree precisa la intervención del Gobierno para terminar la huelga, pues la situación se hace peligrosa.

El instituto y lealtad de los perros. Bilbao.—Juan Bautista Golorde, de 16 años de edad, se bañaba en la playa de Astur, y dejó dos perros custodiándole la ropa.

El joven tuvo la desgracia de parecerse a un perro, y advirtiéndole los perros, uno de ellos se fué a casa, y tales demostraciones y de tal manera expresó el suceso, que la familia se trasladó a la playa, guiada por el perro, sufriendo con el terrible desastre...

El cadáver, que aun flotaba sobre las aguas, fué sacado por los milicianos.

cheros españoles establecidos en la ribera del Tajo, solicitando su protección y autorización para izar la bandera nacional en sus establecimientos...

Iguales visitas han hecho a los embajadores de sus países los corcheros alemanes, ingleses y franceses.

He tenido el gusto de conversar un rato con el embajador de Francia y con el señor Navarro Reverter.

El conflicto entre Vigo y Pontevedra carece de importancia, aunque no deja de causar me disgusto, pues se trata de una cuestión de dignidad...

La infeliz madre, como es de suponer, salió aterrada en busca de la pequeña, mientras los otros subían al piso principal...

Al poco rato de suceder esto llegó elinquillino de la habitación, el industrial don Luis González Monzó, que, con la sorpresa que es de presumir, notó que había gente extraña en sus habitaciones.

Intentó abrir, y viendo que no cedía la puerta ni a la llave ni a los empujones que dió, sacó un revólver, lo apuntó por una de las ventanas al interior de su cuarto...

Las huelgas en Bilbao. Dicen de Bilbao que cumpliendo acuerdos recientes, los carreteros se han declarado en huelga...

Las empresas mineras han pedido auxilio al gobernador para el caso de que los huelguistas interrumpieran el acarreo del mineral.

Las empresas mineras han pedido auxilio al gobernador para el caso de que los huelguistas interrumpieran el acarreo del mineral.

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

El Sr. Sánchez Guerra saldrá para Barcelona el próximo miércoles. El Sr. Maura permanecerá aquí hasta fin de octubre...

vajada de los partidarios del antiguo régimen. La República portuguesa ha coronado su obra con la elección de presidente.

La elección de presidente no variará sensiblemente el estado de la política portuguesa.

El desorden seguirá hasta la liquidación final, que será la de la República y quizás la de aquel desgraciado pueblo.

Arriaga es un sectario repulsiivo, que pidió en una ocasión que se erigiera una estatua al diablo y laboró siempre contra la religión.

Los señores de Mendoza han desistido de trabajar en Burgos y se proponen trasladarse a Zarzán, con objeto de continuar su curación.

Ha llegado el automóvil que sufrió el percance y está completamente destruido.

El mecánico tiene contusiones en los pies y en los brazos.

Bilbainas. Bilbao.—El gobernador ha comunicado a los consules que el rey llegará, y que la recepción será en el Giralda...

El público se amotinó y quiso tirar a la ría al cobrador y al conductor, impidiéndolo fuerzas de la benemerita y de Seguridad que acudieron al lugar del suceso.

El alcalde de Suena Sr. Serrano telegrafió ayer al diputado don Cortes del distrito D. Francisco Peris Mencheta...

El Sr. Peris Mencheta ha visitado esta mañana al Sr. Gimeno (D. Amalio) que desempeña interinamente la cartera de Fomento...

D. Teodoro Gallego ha dispuesto sobre la marcha que salga para Suena el ingeniero agrónomo de la provincia para que estudie la epidemia de la rocha o fallida...

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

Nos dijo también el Sr. Barroso que había conferenciado con el Sr. Canalejas, quien ninguna noticia le transmitió.

El Sr. Barroso nos ha manifestado a los periodistas que, según noticias oficiales, habían llegado a San Sebastián sin novedad los ministros de Estado y Marina...

De San Sebastián. El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Nombrando jefe de la zona de reclutamiento de Pamplona al coronel D. Liborio Capa.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

Destinando al teniente coronel de caballería D. José Calvo al séptimo Depósito.

COSECHEROS DE VINOS. Para sustituir el yeso en la vendimia y obtener una fermentación compacta, emplead los FERMENTOS DIRECTOS con éxito garantizado. Fabrica de productos enológicos, R. CANTERO, Pintor Sorolla, 32, Valencia. CASA FUNDADA EN 1880.

Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Grons

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

Estos productos que han merecido al Dr. Grons UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Grons

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y enérgico y nada le iguala para someter y fortalecer los organismos...

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico! Callita precolitada de 100 gramos, 4 pesetas 0.50 cajita

CALLOS Y BUREZAS de los pies. Obran segura y radicalmente a los cinco días de usarse! Callicida Abras Xifra

Fernando Malabouche Gran fábrica de cocinas económicas propias para casas particulares, cafés, fondas, hospicios, etc.

ESTOMAGO ARTIFICIAL De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: J. Urich y C., Barcelona.

¡NO MAS CALVOS! ¡NO MAS CANOS! Descubrimiento sensacional y eficaz. Precio del frasco en toda España, 30 pesetas

IMPOTENCIA Para industria DEBILIDAD SEXUAL, ESTERILIDAD, etc. INTERESANTE A LAS SEÑORAS

Pozos artesianos (Sondeos en general) Hay dispuestas máquinas perforadoras para grandes y pequeños sondeos en toda clase de terrenos y parajes.

FOLLETIN DEBE Y HABER (Continuación) también a vos, señor Baumann. No habéis más de vuestras ideas sobre las misiones de Africa.

Navigazione General Italiana Directo a Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA EN 16 DIAS

SICILIA El vapor Saldrá el día 5 de septiembre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª y 2.ª clase.

TRABAJO NOCTURNO Dos horas 5 pesetas Señoras y caballeros: se pueden ocupar en la elaboración de un maravilloso invento alemán...

Partos Antonia Chirivella, socióloga con real título. Consulta sobre enfermedades de la mujer, asistencia a partos, gabinetes para casos prácticos...

GANGA En el cercano y pintoresco pueblo de Benimamet, se vende una magnífica y espaciosa casa-cueva chalet...

ORO Maquina y su... Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Navvella Societas Navale de l'Ouest.

MELLIN'S FOOD EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en si: agradable al paladar, asimilable sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres...

COMPANIA SEVILLANA El Torro del Oro Saldrá el 24 del actual, para Barcelona, Cádiz y Marsella.

Linea de vapores Ibarre y Compañia. Sociedad de Comandita de Sevilla SERVICIO COMPLETO Cabo Santa Pola

LA DEFENSA DE LOS ASSEGURADOS DE VIDA Agustín Durán, 10.-Hotel Madrid BURSAL EN VALENCIA

En Marchalenes a la bajada de San José, 16, se alquila un piso principal, por módico precio; es bastante capaz y quedará vacío antes días; las llaves están en casa del señor Vizarro...

Por más que dirigiera amables frases a Antonio, éste no la escuchaba. Abrió con viva impaciencia la carta de Baumann y la emoción que le causó su lectura hizo colorear algo su rostro.

los slavs eran únicos dueños del país, cuando el aldeano vivía como siervo en una misma ranchería y los nobles estaban orgullosos...